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Öffi-Malwettbewerb: Siegerzeichnungen kommen aus Linz Land
Schon zum sechsten Mal lud das Klimabündnis OÖ gemeinsam mit den ÖBB und seit 2021 auch mit dem OÖ Verkehrsverbund Schulen aus Oberösterreich zum beliebten Malwettbewerb „Ich male meine Reise“ ein – heuer zum Thema „Meine Reise durch die Jahreszeiten“. Nun hat die Jury aus den zahlreichen kreativen Einsendungen die besten Zeichnungen ausgewählt, welche am 2. Juni prämiert werden – zwei davon aus Volksschulen in Linz Land!

Die Motivation, beim heurigen Malwettbewerb mitzumachen, war groß: Insgesamt haben 1320 Kinder fleißig mitgezeichnet und ihre eigene Vorstellung von einer Reise durch die vier Jahreszeiten auf Papier gebracht. 63 Klassen aus 26 Schulen sind der Einladung zu einer Fantasiereise mit Bus oder Zug gefolgt und haben sich spielerisch-kreativ mit dem Thema Öffentlicher Verkehr auseinandergesetzt. In Linz Land sind 416 Kinder aus 4 Schulen angetreten und das äußerst erfolgreich!

Sabine Samhaber, die Direktorin der Volksschule Asten, aus der alle Klassen am Wettbewerb teilnahmen, erklärt, dass das Thema Mobilität für die Pädagoginnen aufgrund der hohen Verkehrsbelastung rund um die Schule sehr präsent ist. Auch die Eltern der Schulkinder beschäftigen sich intensiv mit den Gefahren am Schulweg und im Malwettbewerb wurde die Chance gesehen, einen Einblick in die Perspektive der Kinder auf den Verkehr zu bekommen. Eine Erkenntnis aus diesem Projekt war, dass die aktive Auseinandersetzung mit dem Thema entscheidend ist, um den Kindern Transportalternativen zum Auto bewusst zu machen. 

[bookmark: _GoBack]Beim Malwettbewerb stand der Spaß sowie das Vorstellungsvermögen der Schulkinder im Vordergrund und zusätzlich winken tolle Preise für die Gewinner:innen des Wettbewerbs. Als klimarelevanter Kick-off bekamen die teilnehmenden Schulen ein von bellaflora gesponsertes Bäumchen, das die Lehrkräfte zusammen mit den Kindern tatkräftig in die Schulgärten gepflanzt haben. Eine Kreativbox mit Unterrichtsmaterialien zum Thema Öffentlicher Verkehr kurbelte schließlich die Ideen zu klimaschonender Mobilität so richtig an: Zugplan lesen, Haltestelle im Ort finden, unterschiedliche Tickets und Zeitkarten kennenlernen. Welche spannenden Kunstwerke daraus entstanden sind und welche Zeichnungen aus Linz Land Preise abgeräumt haben, wird in der nächsten Ausgabe verkündet!

Alle Infos zum Malwettbewerb: https://www.ichmalemeinereise.at/
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