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Schüler:innen/Kinder der Name Bildungseinrichtung sammeln Klimameilen
Bei der Klimameilen-Kampagne des Klimabündnis Österreichs werden klimafreundliche Schul- und Kindergartenwege belohnt.
Ob zu Fuß, mit dem Rad, dem Scooter oder den Öffis – jeder autofreie Weg zur Schule/Kindergarten macht nicht nur Spaß, sondern nützt auch dem Weltklima. Für jeden klimafreundlichen Schulweg/Kindergartenweg werden die Kinder daher mit einem Sticker im Sammelpass belohnt. Das ist doppelt gut, weil das Klima und die Gesundheit profitieren. 
Klimafreundliche Wege haben viele Vorteile
„Die Klimameilen-Aktion animiert zur Bewegung an der frischen Luft. Dadurch werden die motorische Entwicklung und die Konzentrationsfähigkeit gefördert. Gleichzeitig lernen unsere Kinder sicheres Verhalten im Straßenverkehr und werden selbstständiger“, so Name Pädagogin/Pädagoge oder Gemeindevertreter:in. „Außerdem wird ein autofreier Schulweg/Kindergartenweg zur Entdeckungstour und die Kinder nehmen so ihre Umgebung mit allen Sinnen wahr. Beim Erobern der Alltagswege mit den Eltern bekommen Kinder ein Gefühl für Entfernungen sowie Zeiten und trainieren ihren Orientierungssinn. Schließlich ersparen umweltfreundlich zurückgelegte Wege der Erdatmosphäre unnötiges Kohlenstoffdioxid und tragen so aktiv zum Klimaschutz bei“, betont Name Pädagogin/Pädagoge oder Gemeindevertreter:in weiteres.
Seit mehr als 20 Jahren werden europaweit Klimameilen gesammelt
Bereits seit 2003 motiviert die Klimameilen-Kampagne Kinder, Eltern und Pädagoginnen und Pädagogen zu klimafreundlicher Mobilität. Jedes Jahr sammeln zigtausende Kindergarten- und Schulkinder in Europa Grüne Meilen für das Weltklima. In Österreich wird die Kampagne von Klimabündnis Österreich organisiert und durch das Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie Abteilung II/6 Aktive Mobilität und Mobilitätsmanagement gefördert. Ziel ist es, zum Nachdenken über unsere Alltagswege anzuregen und über den Aktionszeitraum hinaus für klima- und gesundheitsfreundliche Mobilität zu sensibilisieren.
Machen Sie mit!
Machen Sie es den Kindern nach: Die Schüler:innen/Kinder der Bildungseinrichtung laden alle ein, dem Auto eine Pause zu gönnen und so etwas Gutes für das Klima zu tun. Entdecken Sie Ihre Alltagswege mit dem Rad, mit dem Roller oder zu Fuß. Diese neue Perspektive verändert nicht nur Ihr Bewusstsein für Umwelt und Klima, sondern auch Ihr Verständnis für andere Verkehrsteilnehmer:innen und tut ganz nebenbei der Gesundheit gut!
Weitere Informationen und Rückfragehinweis:
Schul-Homepage/Gemeinde-Homepage
www.klimameilen.at und www.klimabuendnis.at
Name und Kontaktdaten
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