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Vorlage für Gemeindezeitung, September 2024
Europäische Mobilitätswoche
Feiern Sie mit uns ein Fest für nachhaltige Mobilität!
Die Europäische Mobilitätswoche findet dieses Jahr wieder vom 16. bis 22. September statt. Unter dem Motto „Meter machen“ beteiligen sich über 130 Tiroler Gemeinden, Bildungseinrichtungen und weitere Organisationen an dieser ganz speziellen Aktionswoche. Auch wir wollen in unserer Gemeinde diesem Beispiel folgen und ein Zeichen für umweltfreundliche und gesunde Fortbewegung setzen.
Die Europäische Mobilitätswoche findet heuer bereits zum 23. Mal statt und ist mittlerweile die größte Kampagne zur Förderung nachhaltiger Mobilitätsformen. Durch bunte und vielfältige Aktionen fördern Städte und Gemeinden das Bewusstsein für aktive und umweltfreundliche Mobilität. Startschuss ist traditionell der 16. September und mit dem Autofreien Tag am 22. September findet die Aktionswoche ihren krönenden Abschluss. Koordiniert wird die Mobilitätswoche in Tirol vom Klimabündnis mit Unterstützung des Landes Tirol. 
Auch unsere Gemeinde ist Teil der EMW 2024
[Eigener Text, welche Aktionen wann und wo geplant sind. ]
Ticketaktion 1 + 3 
Um allen Menschen in Tirol umweltfreundliche Mobilität über die Gemeinde- und Bezirksgrenzen hinaus zu ermöglichen, haben VVT, IVB und ÖBB auch dieses Jahr eine Ticketaktion während der Europäischen Mobilitätswoche geplant: Am Samstag dem 21. und Sonntag dem 22. September können alle VVT-JahreskartenbesitzerInnen bis zu drei Freund:nnen kostenlos im Tiroler Nahverkehr mitnehmen. So lernen auch Öffi-Muffel die Vorzüge des öffentlichen Verkehrs kennen. 
Warum nachhaltige Mobilität feiern? 
Unser Straßenbild ist nach wie vor stark vom Auto geprägt. Diese Dominanz bringt vielerlei Probleme mit sich, wie Lärm, Gefahrenstellen, Feinstaub und Klimabelastung durch den Ausstoß von Treibhausgasen. Während der Mobilitätswoche können wir unser eigenes Mobilitätsverhalten genauer unter die Lupe nehmen und andere Formen kennenlernen, wie wir unsere alltäglichen Wege zurücklegen können: zu Fuß, mit dem Rad oder den Öffis. Vielleicht auch mit dem E-Bike, dem E-Scooter, dem Lastenrad oder per Mitfahrgelegenheit. Nicht nur das Klima freut sich, wenn wir nachhaltig unterwegs sind – auch unserer Gesundheit tun wir damit was Gutes. 

Wir laden Sie alle recht herzlich ein, schauen Sie vorbei, machen Sie mit und feiern Sie mit uns die Europäische Mobilitätswoche 2024!

Was ist los in Tirol während der Europäischen Mobilitätswoche?
https://www.mobilitaetswoche.at/veranstaltungskalender
Fotos zum Download: 
EMW Maskottchen Edgar © Klimabündnis/Die Fotografen
Zu Fuß, mit dem Rad oder mit dem Scooter © Klimabündnis/Lechner
Frühstück für Radlfahrer:innen © Klimabündnis/Die Fotografen
Mit dem Rad zur Arbeit © Klimabündnis/Die Fotografen
Klimabündnis Tirol, Projektkoordination Europäische Mobilitätswoche:
Nicole Korlath | nicole.korlath@klimabuendnis.at | 0512/583558-26
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