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480.704 österreichische Klimameilen wurden bei COP29 präsentiert
480.704 österreichische Klimameilen wurden bei der 29. UN-Klimakonferenz in Baku, Aserbaidschan präsentiert. 
Wien/Dubai, 20. November 2024. 
Am heutigen Nachmittag präsentierte ein Team von Jugenddelegierten das Ergebnis der Klima-Bündnis Kampagne Klimameilen bei der 29. UN-Klimakonferenz in Baku. Insgesamt haben dieses Jahr 265.922 Kinder aus 10 verschiedenen Ländern knapp 3,7 Millionen autofreie Schulwege im Rahmen der Klimameilen-Kampagne gesammelt. Damit haben in der Kampagne 2024 mehr Kinder mehr Fußabdrücke gesammelt als in jedem der 20 vorangegangenen Kampagnenjahre.
Großer Anteil am Erfolg: Jede 7. Klimameile kommt aus Österreich
In Österreich nahmen dieses Jahr 29.831 Kinder in 247 Bildungseinrichtungen aus allen Bundesländern an der Klimameilen-Kampagne teil. Dabei wurden insgesamt 480.704 Meilen gesammelt – was bedeutet, dass knapp jede 7. Klimameile aus Österreich stammt! Durch ihr Engagement leisten die Kinder einerseits ihren Beitrag für eine klimafreundliche Zukunft und geben Anlass zur Hoffnung für eine bessere Zukunft.

Dieses großartige Ergebnis freut auch Leonore Gewessler, Österreichs Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie, die das österreichische Ergebnis im Gepäck hatte: „Zitat Gewessler“

Klimabündnis überreichte das Ergebnis an Ministerin
Im Vorfeld der COP29 überreichte Klimabündnis-Geschäftsführerin Elke Kastner am 22. Oktober zunächst jene Klimameilen, die im Jahr 2024 in Österreich gesammelt wurden, an Klimaschutzministerin Leonore Gewessler. Das Plakat der Übergabe wurde von den Kindern der Volksschule St. Florian aus Oberösterreich, geschmückt, welche dieses Jahr zum Sommersieger gekürt wurden.

„Jahr für Jahr ist es ermutigend zu sehen, wie viele Kinder mit einer solchen Begeisterung an unserer Kampagne teilnehmen. Durch ihr unermüdliches Engagement zeigen sie uns Erwachsenen vor wie es geht! Wir bedanken uns bei allen Schüler:innen, Eltern, Pädagog:innen und Gemeinden für ihren Beitrag!“, so Elke Kastner, Geschäftsführerin des Klimabündnis Österreich.

Seit 2003 sammeln Kinder in ganz Europa fleißig Klimameilen, indem sie beispielsweise zu Fuß zur Schule gehen oder in Kindertagesstätten und zu Hause nachhaltig Energie nutzen. In den letzten zwei Jahrzehnten hat die Kampagne weit über 3,5 Millionen Kinder aus 42 Ländern erreicht. Zusammen haben sie 48.141.366 Grüne Meilen gesammelt und damit Jahr für Jahr ein deutliches Zeichen für mehr Klimaschutz gesetzt.
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